



# От Советского Информбюро

## Утреннее сообщение 1 января

В течение ночи на 1 января наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, за день боёв освободила от немцев 15 населенных пунктов и захватила: 47 орудий, 151 миномет, 13 пулеметов, 200 велосипедов, 22 ящика гранат, 180 ящиков патронов, более 1000 снарядов, 40 километров провода и истребила свыше 600 немецких солдат и офицеров.

При взятии города Козельска наши бойцы захватили 5 железнодорожных эшелонов с 200 вагонами, грузными боеприпасами, продовольствием, обмундированием и автомашинами.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили более 240 автомашин, автобус с ранеными, 23 танка, 6 орудий и истребили свыше 800 солдат и офицеров противника.

Отделение сержанта Савельева в бою у деревни Троицкое уничтожило 27 немцев. Красноармеец Карев двумя гранатами вывел из строя пулемет и истребил 4-x вражеских пулеметчиков.

Подведены итоги боевых действий группы партизанских отрядов, действующих в районах Ленинградского округа, оккупированных немцами. Доблестные советские патриоты истребили 6 немецких полковников и подполковников, 32 офицера, 1120 солдат и 91 фашистского шпiona. Партизаны уничтожили 5 немецких самолетов, 2 танка, 19 танкеток, 157 грузовых машин, несколько орудий, пулеметов и другое вооружение. Завершился и разоружен 7 складов с боеприпасами, склад с горючим, 2 склада с продовольствием и фуражом, 44 железнодорожных и шоссежных машины. Пушоны

под откос 14 поездов, в результате чего разбито свыше 200 вагонов с пушками, танкетками, автомашинами и живой силой противника. Во многих местах разрушена телефонная и телеграфная связь.

Пленный радист 2 батальона 36 пехотного полка 9 дивизии Рейнд Крау на допросе дал следующие показания: «Мы не имеем зимнего обмундирования и вынуждены сами мастерить себе подштанники из старых чулок. Один солдат 57 полка нашей дивизии раздобыл гражданскую одежду и хотел на лошади вернуться на родину, в Германию. За Богуславом он был пойман и отдан под суд. Офицеры нам часто рассказывали о подобных случаях и обращали наше внимание на суровые последствия. В этом году празднование рождества в Германии превратилось в папикуду, потому что миллионы немецких солдат похоронены в холодной русской земле, а оставшихся в живых ждет такая же участь».

Отступая из села Павлово-Пуженко, Петриновского района, Московской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли 70-летнего колхозника Прохорова И. А., сожгли женщину вместе с двумя малолетними детьми и изнасиловали много девушек.

Нефтяники Грозного, выполнив годовой план, уже дали стране сотни тысяч тонн нефти сверх плана. Коллектив нефтеперерабатывающего завода, где директором тов. Петровский, выполнил годовой план по выпуску высокооктанового бензина почти втрое. Отлично работают многие рабочие и служащие треста Старогрозненск. Бригады тт. Давыдова, Татяненко и Салыкова выработали по 4-5 норм в смену. За последние дни на промыслах Грозно-нефтекомбината введены в строй 30 бездефектных скважин. Добыча нефти непрерывно растет.

Червяки под непрерывным обстрелом противника подожгли огнем танком фашистов, мешавшим продвижению наших частей, и забросал их гранатами. Заметив вражеский танк, тов. Курчавый незаметно подкрался к вражеской машине и подорвал ее противотанковой гранатой.

В письмах, получаемых германскими солдатами из тыла, все чаще сквозит тоска и неуверенность. Обер-фельдфебель Вольфганг Гейне пишет из Варшавы своему брату Францу Гейне на Западном фронте: «В городе слышатся звуки зиндана смирного тирана. Многие наши солдаты заболели. Местные жители нас ненавидят. В любую минуту жди удара из-за угла. В Польше погибает немало немецких солдат, хотя война здесь уже давно окончена. Эрберштейн Феликс Зеленгер сообщает: «В Польше странное дело происходит. Везде там нет ни одного человека, который был бы доволен. В письме, обнаруженном у немецкого унтер-офицера Вальтера Рейнберга, говорится: «В Югославии партизаны бродят по лесам. Каждую неделю они убивают немецких солдат или офицеров».

Жители освобожденного тыла от немецких захватчиков города Циваска сообщают: «В Циваске немцы организовали лагерь для военнопленных. Красноармейцев в этом лагере было немало. Фашисты загнали сюда гражданским образом жителей города и соседних районов. Пища заключенных на день состояла из двух картофелин. Воды в лагере не было. Заключенным предлагалось утратить жажду снегом. От голода, холода, побоев и пыток ежедневно умирало 25-30 человек. Больных и обессиленных, беспомощных выполняли тяжелую работу, фашисты расстреливали».

Рихард Герман, начальник отдела фиделистской подготовки отрядов «СС» и полиции.

Командир эскадрона лейтенант Кур...

Гибель германского генерал-майора на Восточном фронте

СТОКГОЛЬМ, 2-1 (ТАСС). По сообщению из Германии, на советско-германском фронте убит генерал-майор...

Отклики за границей на новые победы Красной Армии

ЛОНДОН, 31-ХИ (ТАСС). Сообщение о славной победе над врагом, одержанной группой войск Кавказского фронта во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, захвативших город и крепость Керчь и город Феодосию, произвело огромное впечатление в различных кругах английской общественности. Как сообщает агентство Рейтер, лондонские круги заявляют, что этот замечательный подвиг может привести к радикальному изменению положения в Крыму, линии немцев их важных баз на Черном море. Русским удалось форсировать Керченский пролив, что не удалось сделать немцам.

Сообщение о занятии Красной Армией Керчи и Феодосии занимает самое видное место в английских радиопередачах. Радиомонитор Патрик Клейн в своей опередной передаче заявил, что русские войска достигли нового триумфа, одержав блистательную победу в Крыму. Все мы помним, какую опасность представляло собой продвижение германских армий к Ростову. Эта опасность усугублялась тем, что немцам удалось овладеть почти всей территорией Крыма. Первый удар по германским планам захвата Кавказа был нанесен русской армией, вышедшей немцам из Ростова. Завладев русскими Керчи и Феодосией, вторым ударом по этому плану. Он был нанесен при искусном взаимодействии военно-морских и наземных сил. Особенно большое значение являлось обнаружением, имеет занятие Керчи. Союзом подняли сами немцы, впрочем, зная этот город, заявляли об его огромной экономической и стратегической ценности.

НЬЮ-ЙОРК, 31-ХИ (ТАСС). Американские газеты на первых страницах и первоклассных генералов. Декабрьский холод, безусловно, сыграл свою роль, но именно русский солдат победил германского солдата, русский танк победил германский танк, русский летчик разбил германскую авиацию.

Россия, говорится далее в обзоре, своим великодушным длительным сопротивлением, а теперь мощным контрнаступлением явила полнотное «мировое воинное чудо». Крупные поражения гитлеровских армий в России являются самым выдающимся событием 1941 года. Планы Гитлера на Востоке полностью провалились. Его потери огромны, а потерянное им — потеряно навсегда.

Стокгольмский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что сообщение о занятии Красной Армией Керчи и Феодосии вызвало в Берлине настоящее потрясение. Немцы не ожидали и даже не представляли себе возможности осуществления такой дерзкой и смелой операции, как русский десант в Крым. Когда немцы были изгнаны из Ростова, руководители германские круги пытались смгичить различными кобыонными впечатлениями, которое это событие произвело на немцев. Теперь же нацистские власти попросту предпочитают скрыть от населения факт занятия Керчи и Феодосии советскими войсками.

В лондонских радиопередачах отмечается огромное значение последних успехов советских войск. Лондонское радио указывает, что немцы еще немало рекламировали занятие ими Керчи в самых сенсационных тонах, заявляя, что овладение этим городом дало им ключ к Кавказу. Немцы неоднократно пытались переправиться через Керченский пролив, но все их попытки успешно парализовались русскими войсками. Теперь Керченский пролив форсирован, но не немцами, а русскими. Трудно переоценить успех русских войск в Крыму.

НЬЮ-ЙОРК, 1-1 (ТАСС). Американские газеты публикуют сообщения о за...

# Новогодние приветствия Советскому Союзу от американских и английских общественных деятелей и деятелей культуры

## Ряд видных американских, английских общественных деятелей и деятелей науки и искусства передали через отделения ТАСС свои новогодние приветствия Советскому Союзу

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БЛУМ.

Победы доблестных русских солдат воодушевили народы угнетенных стран мира. Пусть в новом году наши страны совместно добьются окончательной и решительной победы над угнетателями человечества.

### ИССЛЕДОВАТЕЛЬ АРКТИКИ АДМИРАЛ БЭРД

В 1941 году мы писали прекраснейшие страницы в историю, и я твердо уверен в том, что в 1942 году вы добьетесь таких же замечательных достижений. Американский народ питает к вам чувства глубокой дружбы и восхищения, и Америка преисполнена желанием помочь вам в той великой борьбе, которую вы ведете. Продолжайте аллюменты, которыми было встречено упоминание Черчиллем России в американском Конгрессе, являясь признаком того, насколько чистосердечно и с каким энтузиазмом американский народ поддерживает Советский Союз.

Пусть новый год принесет нам полную победу над общим нашим врагом — самими худшими варварами, которых когда-либо знало человечество. Дружеский вам привет.

### ПИСАТЕЛЬ ТЕОДОР ДРАЙЗЕР

Начиная с июля героические советские народы показали миру незабываемые примеры успешной обороны. Сейчас весь свободный мир приветствует и с благодарностью признает чрезвычайную услугу, оказанную советскими народами всем людям, как бы они ни были угнетены и преданы. Я хочу только, чтобы мои новогодние приветствия были достойным вниманием такого великого, такого мужественного и гуманного народа.

### ПИСАТЕЛЬ ЭПТОН СИНКЛЕР

В эти дни весь демократический мир с заголовком ликования ожидает новостей о блестящей борьбе, которую советский народ ведет с европейским бозумцем. Мы читаем или слушаем радио и переживаем с вами каждый этап пылательной битвы. Сейчас, когда Америка узнала, что значит подвергнуться нападению, мы полны решимости сделать так, чтобы никогда больше в вашем мире не повторялись такие нападения. Пусть все препятствия решимости выиграть войну и не упустить мир.

### КИНОАКТЕР ЧАРЛИ ЧАПЛИН

Будучи сторонником свободы и прав всех народов на земном шаре, я хочу благодарить граждан СССР за их блистательную борьбу против тиранов, которые пытаются поработить все человечество. Мужество, героизм и самопожертвование, проявленные русскими, это высшее проявление патриотизма, возмущающее человечество. Те, кто отдаст свою жизнь за это великое дело, не умирают, ибо дух, который поднимает великих героев на борьбу, является силой, из которой возникает жизнь. Пусть новый год принесет победу, мир и братство всему человечеству.

### ЛЛОЙД ДЖОРДЖ

С поразительной быстротой восстановив свои силы после ударов, пережитых в армиями летом и осенью 1941 года, Россия вызвала во всем мире восхищение своим мужеством, гибкостью и способностью к сопротивлению. Когда Германия открыто вступила на путь завоеваний, захватив Чехословакию и угрожая Польше, я

предупреждал наше правительство, что не следует принимать ее вызова, не заручившись в первую очередь поддержкой России. Иная политика, говорил я, была бы безумной. События 1940 года доказали справедливость этого предсказания. К счастью Гитлер теперь предоставил нам возможность, которую мы упустили в 1939 году. Он теперь должен покаяться о своем безрассудстве. Россия теперь доказала свою непоколебимость.

### ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОНГРЕССА АНГЛИЙСКИХ ТРЕД-ЮНИОНОВ УОРТЕР СИТРИН

Я считаю счастливым предзнаменованием, что в начале нового года делегаты советских профсоюзов встретились с представителями английского профсоюзного движения, чтобы продолжить организованное сотрудничество, основа которого были заложены на совещаниях профсоюзных представителей в Москве. В течение двух месяцев советская столица находилась в смертельной опасности. Теперь ее безопасность восстановлена. Своей великодушностью, храбростью и выдержкой советские армии отразили фашистские захватчики. Они освобождают из когтей нацистских диктаторов свои перлы. Таким образом, новый год начинается для северных народов второй налейкой на окончую победу. Солдаты великого союза держав, в сотрудничестве с отважными летчиками и бойцами боевых флотов, уже дали «жизнь» «союз» первые жесткие уроки, показывая, что их ожидает. По ту сторону океана народ Союзных Штатов вступил в борьбу, вооруженный всеми своими гражданскими ресурсами, обещавшие вести борьбу вместе со своими русскими и английскими союзниками и не жалеть никаких усилий или жертв, пока мир не станет освобожденным.

От имени нашего Англо-Советского комитета, от Совета английских тред-юнионов и всех его организаций я пишу братские приветствия нашим русским товарищам.

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АНГЛИЙСКОГО ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ УОЛТЕР ГРИМ

Английская лейбористская партия приветствует и народу Советского Союза приветствия и искренние товарищеские пожелания победы в наступающем году. Нельзя выразить словами наше глубокое восхищение великодушной выдержкой и мощью воли Красной Армии, отразившей дерзкое нападение нацистов, и единичными достижениями советского народа. Пусть новый год принесет нам окончую победу, которую стоикие рабочие и бойцы Советского Союза начали уже завоевывать. Пусть противник будет вынужден за пределы советских границ и полностью разгромлен объединенной мощью свободными народами!

Победа за нами! Будем так же единными в период мира, как мы едины теперь, в период войны. В день 1 января 1942 года мы приветствуем вашу страну и ее храбрый народ. Английская лейбористская партия приветствует правительство и народ Советского Союза.

### ВИДНЫЙ ДЕЯТЕЛЬ КОНСЕРВАТИВНОЙ ПАРТИИ ЭРСКИН ХИЛЛ

Благодарим Сталина и русский народ за их выдержку, героизм и победы. Пусть 1942 год принесет освобождение русской земли от ее врагов и принесет еще новые победы России и ее союзникам в их общей борьбе за дело свободы.

Видный радиобозреватель Хиттер высмеивает нацистские заявления о том, что причиной поражения немецко-фашистских армий являются, якобы, морозы. Советские войска, заявляет Хиттер, заняв Феодосию и Керчь, одержали замечательную победу на этом участке фронта, о котором даже немцы не могут сказать, как об участии, где свирепствуют «суровые морозы».

Выходящая в Ричмонде (штат Вирджиния) газета «Тайме диспетч», приветствуя новую победу Красной Армии, дает высокую оценку «непреодолимому боевому духу и железной решимости русских». Героическая армия русских, пишет газета, спасла от катастрофы все страны, вытупающие против держав «союз». Мы, заявляет газета, должны благодарить русский народ и русскую армию за тот факт, что нацисты отступают на тысячемильном фронте.

СТОКГОЛЬМ, 1-1 (ТАСС). Все шведские газеты опубликовали на первых страницах и под крупными заголовками сообщения о занятии советскими войсками Керчи и Феодосии.

# ДОСТОЙНЫЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА

Это было недалеко от Советополя. В одном из пунктов немцы сосредоточили до двух батальонов, которые нужно было истребить.



— Уничтожить врага! — кричал командир эскадрильи. Боевые самолеты лейтенанта М. Кологривова и младшего лейтенанта Е. Кириченко немедленно поднялись в воздух и легли на курс. Друзья внимательно смотрели на землю, искали маскированного противника. Когда советские самолеты приближались к цели, их атаковала группа «Мессершмиттов» — 100». Немотри на то, что каждый наш самолет нес полный груз бомб, экипажи решили принять бой. После короткой, но решительной схватки вражеские истребители не выдержали и позорно удрали. Кологривов и Кириченко спокойно приступили к бомбежке, и смертоносный груз был сброшен точно на цель. Враг был уничтожен, приказ был выполнен.

Трижды Кириченко участвовал в бомбежке вражеского аэродрома. К аэродрому он пошел в составе эскадрильи над облаками. Шесть «Мессершмиттов», вылетевшие им навстречу, не нашли наших соколов в облаках. Советские штурмовики вышли из облаков точно над самым аэродромом, где стояли «Ю-52» и запылавшие «Ю-88». Метко сброшенные бомбы уничтожили вражеские самолеты.

Во всех этих операциях против врага активную роль играл лейтенант Е. Кириченко — наш земляк-майкопчанин. Авиатор Евгений Кириченко стал участником в 15 лет. Уже тогда он стал замечательным авиамодельщиком. Скопированный им авиамодель на соревнованиях в «Дель авиации» пролетела 8 километров.

В 16 лет Евгений, тогда ученик 2-й средней школы, одновременно обучался в местном аэроклубе самостоятельным полетам и прыжкам с парашютом. — И как тебе не страшно летать, — спрашивал его не раз отец — Александр Павлович.

— Ничуть не страшно, отец! В воздухе я чувствую себя хорошо, свободно, — отвечал сын.

Летать на самолете для него было самым любимым занятием. Каждый день ровно в 4 часа утра Евгений регулярно уходил на аэродром клуба. В 9 часов он сидел уже за партой в школе.

Из 9 класса Евгений Кириченко добровольно пошел учиться в военно-морскую школу летчиков имени Сталина. Он был одним из десяти лучших учащихся и способных курсантов школы. Он любил свое дело, свои боевые машины.

В 1940 году Кириченко заканчивает школу авиационную и получает звание младшего лейтенанта. Но на этом не успокаивается молодой летчик-истребитель. Он старается больше и больше совершенствоваться. Упорной работой выработал в себе смелость, твер-

дую волю в достижении намеченной цели. Командование пошло тов. Кириченко, самого молодого из всего летного состава авиакорпуса, доверило ему самую новейшую материальную часть. За отличное окончание учебы Евгений Кириченко командованием был награжден именными часами. Так наш земляк Евгений Кириченко стал армией, бесстрашным сталинским соколом.

За боевые заслуги, проявленные доблестно и бесстрашно в боях с германскими фашистскими оккупантами, советское правительство наградило летчика-истребителя Евгения Александровича Кириченко Орденом Красного Знамени.

Ярко пламенел на груди Евгения Кириченко эта заслуженная награда — знак победы над лютым врагом, недостижимого немало своих пораженных самолетов.

Летчики части, где служит тов. Кириченко, гордятся своим молодым отважным соколом-истребителем. Гордятся своим сыном и отцом — Кириченко Александр Павлович и мать Анна Михайловна, гордящая им и все майкопчанин. Они воспитали в своем сыне-патриоте лучшие качества молодого советского человека.

Мать Евгения, Анна Михайловна, осматривая теперь Женю в летке авиамодели, знает, что начал с них, ее сын, тогда маленький, тихий стал теперь таким бесстрашным и мужественным соколом нашей страны.

Этот юноша, любящий музыку, увлекающийся эту благородную страсть от отца-музыканта, некогда тихий и спокойный мальчик, сейчас стал лучшим человеком нашей чудесной сталинской эпохи, стойким защитником славного города Советополя.

Пожелаем же от всего сердца нашему земляку, комсомольцу Евгению Кириченко, достойному сыну нашего великого народа, в новом году здоровья, новых, еще более разительных успехов в великой борьбе с проклятым, ненавистным фашизмом.

И. РУДИН.

# 6463 КИЛОГРАММА ПОДАРКОВ

Непрерывным потоком поступали новогодние посылки бойцам героической Красной Армии, воинам Южного фронта. Новогодние подарки посылали не только коллективы предприятий и организаций, но и отдельные граждане и дети.

Первыми едали на почту новогодние посылки ученики и преподаватели 12, 18, 20 школ. Они послали 20 воесков.

# ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

В течение 1941 года машино-тракторные станции нашей области сэкономили на 186.700 рублей горючего. На первом месте — Гаврильская МТС, сэкономившая горючего на 36 с лишним тысячь рублей.

Майкопская артель, где председателем т. Дедовым, выполнила годовой производственный план еще к 1 октября. К концу года артель дала готовой продукции сверх плана еще на 512 тыс. рублей.

К 1 декабря артель, где председателем т. Бабаев, выполнила годовой производственный план на 124 процента. К 1 января выполнение годового плана составляет 131 процент. Сверх плана дано продукции на 289,5 тысяч рублей.

Завод, где директором т. Нечаев, досрочно, к 20 декабря, закончил выполнение годового производственного плана. Особых успехов добился цех, где начальником т. Гапошина.

Успешно проведена реализация денежно-вещной лотереи среди работников майкопского райлесхоза. Они приобрели билетов на 20,2 процента месячного заработка.

286 кг. подарков послали бойцам колхозной комбината, где директором тов. Маркулов, 380 килограммов коллектив завода, где директором тов. Дойда.

На 31 декабря трудилось Майкопа послала бойцам Южного фронта 614 посылок, весом в 6463 килограмма. Вместе с посылками послано огромное количество писем.

Г. ПАЛИН.

# Крепит мощь Красной Армии

Рабочие и служащие завода, где директором тов. Дойда, дружно провели подписку на денежно-вещную лотерею. Общая сумма подписки достигла почти трех тысяч рублей.

Коллектив завода, где директором тов. Бондаренко, отчислил на денежно-вещную лотерею 20 процентов месячного заработка.

Успешно проведена реализация денежно-вещной лотереи среди работников майкопского райлесхоза. Они приобрели билетов на 20,2 процента месячного заработка.

Ответственный редактор Л. Н. БОНДАРЕНКО.

# Кинотеатр «ГИГАНТ»

1 января 1942 года художественный звуковой фильм

# «ТРИ ТОВАРИЩА»

В главных ролях: заслуженный артист РСФСР орденосицеи: Н. Батадоб, М. Жаров и А. Горюнов, заслуженный арт. РСФСР Т. Гурецкая и др. Начало сеансов: 1-й 16 час., 2-й 18 час., 3-й 20 час.